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SZEMLE.
Apponyi jászberényi beszámolója rész­

ben minket, debrecenieket is érdekel! „Fog­
lalkozom továbbá a protestáns theoiogiai 
fakultásnak egyetemi keretben való felállí­
tásával.1* Ha ez nem is jelenti azt, hogy a 
harmadik egyetem Debrecenben lesz, annyit 
mégis kiolvashatunk belőle, hogy a tervbe­
vett három uj egyetem közül legalább a 
harmadik a miénk lesz 1 És ezt joggal el is 
várnaijuk 1 Hiszen az egyetemre aspiráló 
városok egyike sem tud annyi anyaei és 
szellemi biztosítékot felmutatni, mint Debre­
cen. Van teljes theoiogiai és jogi fakultá­
sunk, ezzel kapcsolatban a régi bölcsészeti 
tanszékek száma az utóbbi két év alatt négy 
uj tanszékkel szaporodott, van hatalmas 
könyvtárunk és az egyetemi igényeknek 
megfelelő fizikai szertárunk, az egyházkerü­
let es város évről-óvre meghozza a nemes 
cél érdekében a maga áldozatait, az uj kór­
ház az orvosi fakultás alapja lenne és ha 
mindezekhez hozzávesszük városunk föld­
rajzi fekvését, mely a magyar nemzeti szel­
lem szeplőtelen megőrizésére mintegy prae- 
destinálja Debrecent, akkor a kormány ré­
széről is természetesnek találnánk — ha az 
uj egyetemek felállításakor ránk gondolna 
első sorban I * *

*
A városi tanács nem zárkózott el a 

müpártoló rgyesület azon kérésé elől, hogy 
az ülésterem a kiállítás céljaira álengedies- 
sék ; csak azután szegeket ne verjenek az 
újonnan kifestett falakba 1 Nem kell tőle 
félni, az uj falak nem szenvednek csorbát, 
bár ezekre az esetleges szeghelyekre csak 
büszke lehetne a város, mint a katona a 
sebhelyekre, melyeket a művelődés fennen 
lobogtatott zászlója alatt vívott harcban ka­
pott. Nem akarunk akadékoskodni, de mégis 
különösnek tartjuk, hogy nálunk az ilyen 
dolgok it indig huzavonával járnak. Fázunk 
a művelődés iatápoiásütól, amely bizony 
mindig újabb és újabb terht-ket ró a vá­
rosra 1 De ha ünnepi dikeiókban szeretjük 
világgá kürtolui, hogy az Alföld metropo­
lisa vagyunk, tán arra is gondolhatnánk, 
hogy minden Ddmosthenesnél szebben beszél 
a tett 1 Bizony már nagyon elérkezett az 
ideje annak, hogy a sokat emlegetett kul­
túrpalota eszméje, — amely effele művészi 
kiállítások állandó tanyája lenne — vaiahára 
felépülne 1 ¥

Az iskolán kívüli oktatás.
Debrecen, október 20.

(—y—s.) Bármilyen feketére sze­
retik is festeni Apponyit, annyi el- 
vitázhatatlan tény, hogy szereti, érti 
a maga rezortját és ezt tényekkel 
is lehet igazolni 1 Hízelgés nélkül 
elmondhatjuk, hogy Magyarország 
kultuszminiszterei között Apponyi a 
legértékesebbek közt foglal helyet. 
Alkotásai közül legyen elég a nép­
oktatás korszakalkotó reformjára, a 
M- kezet! tanítók és tanárok fizeté­
sének kiegészítésére hivatkozni. A 
kultuszminiszteri tárca elvállalása 
óta foglalkozik ezenkívül az euró­

pai színvonalú nemzeti műveltség­
nek a nép legszélesebb és legmé­
lyebb rétegeiben való terjesztésével. 
Két évvel ezelőtt rendeletet adott 
ki a vidéki városokban tartandó 
népszerű felolvasások tárgyában 1 
Felesleges bővebben fejtegetnünk a 
rendeletben foglaltak életrevalósá­
gát, de mint szomorú tényt fel kell 
említenünk, hogy a kívánt siker ez 
alkalommal elmaradt, aminek oka 
legfőképen abban a közönyösség­
ben keresendő, amellyel nálunk 
minden olyan uj dolgot fogadnak, 
ami nem helyez kilátásba tekinté­
lyes anyagi hasznot!

Apponyi azonban a sikertelen­
ség miatt nem veszítette kedvét, sót, 
hogy az eszme fontosságát jobban 
feltüntesse, hogy a közönyösség le­
küzdésével a közfigyelmet felkeltse, 
az Országos Közoktatásügyi Taná­
csot értekezletre hívta egybe ebben 
az ügyben.

A miniszter által kezdetben tervbe 
vett vidéki felolvasások, most már 
ugyanazon alapgondolattal, mint is­
kolán kívüli oktatás tárgyabatnak. 
Az első terv a vidék nagyobb vá­
rosaiban közművelődési gócpontok 
létesítését célozta, szóval a mindent 
magába szívó és mindent megemésztő 
irodalmi és tudományos központ 
decentralizálást; az Lkolán ki\ü i 
oktatás még szélesebb mederben 
kíván mozogni, amennyiben nem 
pusztán ciklu-os felolvasásokat ter­
vez, hanem rendszeres oktatást! Az 
első terv végrehajtói gyanánt a ta­
nárok voltak kiszemelve; az Lko- 
kán kivüii oktatásban azonban, nem­
csak kvalifikált tanárok vehetnek 
ré.-zt, hanem mindenki, akinek ér­
tékes szellemi tőkéje van, aki ha­
szonnal tudja a maga szakismere­
tének bankóit apró pénzre vallva 
forgalomba hozni. Nagy dolog ez 
kérem, érdemes rajta gondolkodni!

Mind n uj kulturális intézmény 
csak akkor jogosulj ha szellemi 
közszükségletben rejlő hiánvok pót­
lására vállalkozik és ezeknek ki­
elégítésére képes Szellemi közszük­
ségletünk hiányairól szólni felesle­
ges, hiszen általában ismeretesek. 
Hiányok vannak nemcsak a kép­
zettség nélküli tömegnél, de még az 
államervényes oklevelekkel felruhá­
zott egyénék nagy részénél is. Az 
okai különbözők 1

Nem nagyképüsködünk, ha azt 
mondjuk, hogy iskoláink nem felel­
nek meg A feladataiknak, de ezen 
számbaveendő körülményen kívül 
a minden téren — különösebben a 
technika terén — észlelhető rohamos

haladás jó formán kizárja a minden­
napi kenyér után futó képzettebb 
osztálynál is, hogy a tudomány ha­
ladásával lépést tartson.

Ezt azonban nem is lehet kí­
vánni sem, elérni sem! De még 
ana sem enged az élet időt, ami 
már kívánatos is és el is érhető, 
hogy a tudomány befejezett, meg­
állapodott tényei közkincsekké 
legyenek! E nélkül nincs intelli­
gencia és ez az, ami nélkül a ma­
gyar társadalom szűkölködik 1 Ezen 
tudományos és általában közműve­
lődési m* gállapodott, befejezett té­
nyék tudomásul vétele és elsajátí­
tása olvasmány utján időt, nagyon 
sok időt igényel! Hol van az az 
ember, akinek ilyen célra ideje van, 
már t. i. annyi ideje amennyi feltét­
lenül szükséges??

A szellemi közszükséglet hiány­
érzete nyomán keletkezett az Urá­
nia egyesület, a Szabad Líceum, a 
Társadalomtudományi Társaság, az 
Erzsébet népakadémia, nem minden 
utánzása nélkül az angol Univer­
sal extension-nek, azonban ez utób­
binak kolosszális eredménye nél­
kül 1

Hogy külföldi minta volt a tí­
pus az nem hiba, hiszen egyszer már 
követhetjük mi a külföldet olyan 
dologban is, ami hasznos és jól?

De mindezen egyesületek nagyon 
szegényes eredményt érhettek el, 
hiszen évenkint mindössze 130 ezer 
agy sötét rejtekeibe világíthattak be 
a tudomány világitó szövétne- 
kével.

A vallás és közoktatásügyi mi­
niszter által tervbe vett iskoláukivüli 
oktatás szélesebb alapjaival egye­
temesebb eredményekre számíthat! 
— miért nem csupán a szellemi lat­
kor szélesítését tűzte ki célul, hanem 
a minimális szellemi Iáikor meg­
adását is! Az utóbbit az analfabé­
táknak, az előbbit a már műveltebb, 
de még nem müveit rétegeknek. — 
Vajha megértenék a miniszter ne­
mes intencióit, vajha nem laposita- 
nák el, s nem fojtanák meg az esz­
mét csirájában holmi szürke elmé­
letekkel és erőszakolt rendszerekkel, 
vajha életereje kiállaná az al-^és 
alabb bizottságok gyilkos és fertőző 
levegőjét! Mert az ismeretek ter­
jes. lésének nemcsak az iskolában 
van helye, hanem mindenütt, ahol a 
tudatlanság patinája vonja be az 
agyakat, ez a territórium pedig — 
fájdalom — nagyon nagy 1!
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ü keleti bonyodalom 
51, delegációban.

A magyar delegáció ülése.
— Fővárosi tudósítónktól. —

A magyar delegáció tegnap tartotta ez 
*6 érdemleges ülést. Tie érám tueták ki, 
de tegnap úgy rendelkeztek, hogy etég k 1‘Ses" ?i "e8/,gy én,kor is. Tegnap; M»«" 
fél 12 óra is e muit, mikor gróf Ziohy i

8 A külügyi költségvetés van a napúén- 
den de az érdeklődés igen gyér s a köa-ös 
miniszterek közül is többen az őszi rák de e- 
S3ó ülésen vannak. A karzatokat viszont 
szén holgyközönség s.ádU meg.

P Az elnök: Jelenti, hogy az összes albi­
zottságok letárgyaltak az elömijesztéseket.

Vn.kovics Boz.o: Horvat nyelven men­
telmi sérelmet jelent be, mely azzal ér e, 
floor v a kai oly városi törvényszék terhelt 
gyanánt megidézte olyan ügyben, mellre 
nem adta ki a képviselőhöz.

Az elnök : Horvátul beszelt, én nem 
értettem jól, miután kijelentette, miről szol, 
feltettem az ügyet a képviselőházhoz.

Nagy Ferenc: Vir kovics azt mondta, 
hogy most Horvátországban egyáltalán nincs
érvényben^jog.. Rend.,putasitja Vinkoviesot.

Tuskan Gergely : S, ó'ásra jelentkezik 
(Nagy zaj. Eelkialltások: Üljön le! Nincs
joga beszélni.) , „. ,

Az elnök : Napirend előtt csak \ inko- 
vies delegátusnak adtam szólásra engidéy , 
a bizottsági tag az tehát nem beszélhet.

Gróf Tnorotzkay Miklós előadó: El­
fogadásra ajánlja a költségvetést.

Rjkovszky Béla: A keleti kérdésben 
beállott foidu álról beszél. Az esetleges kül- 
potkációkéri báró Aehrenthai külügyminisz­
ter fele,ős. Beszél a re vall találkozás körül­
ményéiről s ezek közt Bosznia annektálasá- 
val akar hosszabban foglalkozni. Az annek- 
tíilás csak konstatültisa a 30 év elölt bekö* 
veikezeit s csak azóta fennálló állapo­
toknak. Vita tárgyává teheni, hogy ebhez a 
lépéshez a külügyi kormány, aí, a helyes 
időpontot választotta-e ? 0 azt vallja, hogy
igen. , ...

Figyelmeztet arra, hogy mi most min­
dig Angliával kerülünk szembe. - Hevesen 
támadja az angol sajtót, mely az annektá- 
lást a jó ízlés figyel .en kívül hagyásával 
kózépKori romantikus rabi' hadjáratnak ke­
resztelte.

A magyar delegáció hadügyi albizott- j 
sága délelőtt tiz órakor ülést tartott s bite- i 
lesitette as előadó jelentését.

*
* *

Az osztrák delegáció hadügyi albizott­
sága ma délelőtt tiz órakor ülést tart, me­
lyen a hadügyi budget tárgyalását foly-
tatU'Schönaich hadügyminiszter reflektált az 
előadónak arra a vádjára, hogy a delegá­
ciónak a legénységi isold eme énére vonat 
kozó határozatait nem teljesítették. Ilyen h*

! tározatról nem tud s különben is az erre vo­
natkozó kísérlet megtört a többi miniszter 
ellenállásán. A legénység reggelijére ezentúl 

; „api 6 fillért fordítanak, amivel biztosítják,
. hogy tápláló étert kapnak.
I Kozlovszki előadó tudomásul veszi ezt 

a nyilatkozatot.

Sötatben.
— A „Debreczen“ eredeti tárcája. —
------ Söiétség. A gázlángok halóvá- i

nyan pislognak a nidug ködben Mint hal­
vány ainv, úgy iopodiK .ova a kis utca sö­
tétjében. Nagy ideális Jelek és ezért a többi 
tucat ember felig-meddig bolondnak tartja. 
Most is olyan lopva osan, olyan különösen 
siklik tova nesztelen itpteiuok a járda mel­
letti puha í'ödon, hogy önkény telenul is va­
lami titokzatos egyéniségnek nézzüK.

A szél hideg esőt ver a homlokához, 
belókapaszkudik vékony karjába, összeku- 
szája us okét — — de ő azért halad tovább. 
Nem törődis. semmivel. Olyan csodás érzés 
járja át egész valóját. Rendes ember nem 
érzi, hogy mi az. Egész testében rum eg, el­
fúl a hangja, szivére nehezedik valami cso­
dás haialom------ úgy szorongatja ott be­
lül. — —--------------------------------------- ,

Szegény fiú, pedig olyan ínnal, És el­
halad a nyirkos hideg éjben egy kis ablak 
alatt. Áhítat, o egilletodes váltja fel a szo­
rongást. De csak rövid íoeig, Ez az ablak
------ ez az aolak — — kétszer, is elmegy
alatta. Ez volt hát a végcél? És jár az ab­
lak alatt a nehéz, hideg ködben. Szegény- 
szegény fiú. No ez valóban bolond. Vagy 
nem bolond-e, aki ideális nagy eszmékért 
lelkesül ? Miért vágyik magasabbra a por, a 
föld poránál? Fuiadjun belé az arasznyi lét 
összes kéjeben es tántorogjon azután vég­
zeté felé. — —

Mily lelki világ forr ée buzog most

A „Ne temere“ ellen.
Az aleóazabolcs hajduvldéki ref. 

egyházmegye közgyűlésé.
— október 21.

Ma délelőtt tartotta meg Debrecenben, 
a vármegyei székház közgyűlési termeben 
az alsóazabolca-hajdu vidéki református egy- 
házmegye őszi közgyűlését, melyen or. bal­
tazár Dezső hajdúböszörményi esperes és 
Rásó Gyula gondnok elnökölt.

Baltazár Dezső elnöki megnyitójában 
arról beszólt, hogy a református egyház az 
utóbbi időben szomorú hodyzetbe jutott. In­
dítványára a közgyűlés erélyes tiltakozását 
ftjezte ki a „Ne temere“ kezdetű pápai 
encikiika ellen es üdvözölte a nemrég meg­
alakult országos vallásegy enlősőgi szövet­
séget. , ..... 1Ugyancsak az esperest megnyitó értel­
mében kimondta a közgyűlés, hogy az egy­
házkerület utján megsürgeti a körívemnél 
az adocsokkemesi államsegély felemelését 
és a szükségleteknek a törvény szellemében 
és beiüszerinti éneimében leendő újabb fel­
számítását.

1 Majd elparentálta elnök a múlt gyűlés 
; Óta elhalt Kiss A>on püspököt, Kiss Albert,
1 Garzó Gyula s Bürüs Lajos lelkészeket, míg 
5 Erőss Lajos újonnan megválasztott püspököt, 

mint az egyházmegye hosszas időn keresz­
tüli tagját is küldöttség utján üdvözli.

S Egyházmegyei jegyzők, tauhók s ügyész 
eskütétele mar. egybazkerületi rendes képvi­
selőknek Szabó Lxjos, Jakucs Sándor, Wesz-

abban az ifjúi lélekben 1 Az ember összes 
boldogsága, szenvedése és kinja száguld 
idegeiben.

Ez az élet. Megöl, elhamvaszt lángoló 
tüze, de legalább elünk 1 Mit ér a gyért)a, 
ha hosszan, lassan pislákol hidegen.

** *
Lázas, vad gondolatok kergetőznek az 

agyában. A szerelem hatalmas, nagy indulat. 
Manuel nagyobb a lólek, annál veszedelme­
sebb viharja. Csapkodnak hullámai és az 
eget ostromoljak a tájt kozó habok. Minden 
kői látót lerout------ azt hiszi, hogy végte­
len hatalmas.

Vár, vár------ hiába. A kis ajtó nem
nyílik meg. Révedezve, tétován próbál visz- 
Bzafcló indulni. Nem tud, nincs elég ereje...

Mintha a kis ház felé hozná vaLmi 
titkos nagy hatalom. Kétszer is visszatér. — 
Tusakodik magában. Szenved — — kínló­
dik ------ Hány lélek vérzik igy el az élet
kálváriáján, tele nemes hévvel és lelkese­
déssel. Harcol, küzd nagy eszmékért, ideális 
gondolkozása nem számol semmivel — míg 
szemébe nem nevet a hidegen vigyorgó való.

------ A hideg szól mégegyszer ismét
végig söpri az uicát. A vállára üt, a fülébe 
kacag és gúnyosan sivitja: nagy bolond 
vagy te kedves komám — — nagy és dicső 
bolond 1*

Megreszket ettől az ifjú. - Egy kicsit 
összeszedi magát. De keble még mindig zi­
lál ------ Hazafelé indul, hazafelé a nyirkos,
hideg éjszakában.

prémy Zoltán, Kovács Gyula, póttagoknak 
Veress Géza, dr. Nagy Gábor, lelkészgyám- 
intézeti pónztárnoknak Szabó Lajos hadházi, 
közpénztárnokuak Szabó Lajos balmazúj­
városi lelkészek választattak meg.

Esperesnek s számvevőszéknek évi 
jelentését, közigazgatási és leikészgyáminté- 
zeti s közpénztáruak költségvetését tudomá­
sul vették.

Mártonfalváuak 200 koronát, Nyiraosád 
s Ábránynak 100 — 100 koronát, Dorognak 
50 koronát, Fitos Ferenc és Szabó Lászlónak 
35-35 korona segélyt szavaztak meg.

Dijlevelek, telekvételek, uj adókulcsok 
megerősítése s több kisebb jelentőségű ügy 
elintézése utáu nagyobb vitát Füiöp Imre 
hajdúböszörményi tanító korpótlék ügye és 
a hajduszoboszlói igazgató-tanitó választása 
váltott ki.

Tanügyi bizottság jelentésének elfoga­
dása e a tárgysorozat 51-ik pontjának mind­
végig általános érdeklődés melletti letárgya- 
lása után a közgyűlés délután 1 órakor ért 
véget.

Gyűlés után a Dréher-eörosarnok virág- 
termében 50 terítékü bankett volt, melyen 
elnökre s a megválasztott uj tisztviselőkre 
számos toaszt hangzott el.

Békésebb hangok 
Balkánról.

Szerbia iecaendesedlk.

— Távirati tudósítások. —
Törökország és Bulgária az utolsó perc­

ben meggondolták magukat és elhatározták, 
hogy a konflktust nem karddal, hanem bé­
kés tárgyalásokkal igyekeznek megoldani. 
Tegnap már Be’grádban is békésebb volt a 
hangulat és a szerb kormány erélyes rend­
szabályokat léptetett életbe a rend föntar- 
tására és az osztrák és magyar kereskedők 
védelmére. A szerb miniszterelnök az oszt­
rák-magyar követségen sajnálkozását fejezte 
ki a vasárnapi zavargások fölött és meg­
ígérte, hogy a kereskedők kárát meg fogja 
téríteni. Boszniában is teljes a nyugalom és 
ma hivatalost!n is megcáfolják azt a hirt, 
mintha Hercegovinába montenegrói bandák 
törtek volna be.

A török-bolgár viszony.
‘ London, október 20. A Reuter ügynök 

ség értesuiese szerint a bolgár diplomáciái 
ügyvivő közölte az angol karmái nyal, hogy 
kormányától hivatalos megbízást nyert an-

Lecsillapodik. Szívverése is ny ugodtabb 
lesz. Egy néüányszor végig fut rajta a hi­
deg borzongás, azután mar mintha ceaK 
ezernyi hangya masznu meg testét. — Lágy 
zsibbadást érez--------- , , ,, .l,

Es elgondolkozik — — elgondolkozik
hosszan, mélyen------- __

— Miiy ostoba és kicsinyes is a világ. 
Szentnek tartja amit ón kacagok é® ka08® 
azon, amit szentnek tartok én. — Hát ne^ 
furcsa ez ? Ki jár a jó utón ? Haha — 
szegény, szegény bolondok. Mily alacsonya 
járnak odalenn a föld porában. Nem emel­
kednek túl arasznyi gondolkozásuk hatara-

Eróny, tisztesség — becstelenség; mind, 
mind fogalmak I Htu fogalmak — __
van bízva, hogy megtiltja mibenlótöket 
Rajongnak a tisztességért és lábbal tipo ]
a becstelenséget------ hahal Hat nem tu
ez-------Fogalmakért, ködképekórt rajonga
nak, amely uky eltűnik mind, mint a aei
bab. Nevetnek engem------ - Mit Jbán°“lt m
A szemükbe kacagok és a fülükbe kiütöm, 
hogy: „bolondok vagytok minden tör eye 
Beitekkel, vágyaitokkal, áltiszteseégetekkel 
mindenetekkel 1------- __ __

így gondolkozik és meginog lelki 
súlyának mérlege. Elveszíti az egyen« *y
bukik lefelé-------Lefelé a melybe _»boi
ölelő karokkal várja a megsemmieüies __

Es bandukol tovább a sötétben
(Zsolt)
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aak a pozitív kategórikue kijelentésnek meg- 
tÁtnlére hogy Bulgária minden lehetőt meg 
fog tenni, hogy a Törökországgal való há­
ború elkerültessék.

Berlin, október 20. A Béri. Tagbl. je­
lenti Konstantinápolyból: A nagyvezér órá­
kon át tartó kihallgatáson volt a szultánnál.
A Yildiz-kioszkbói nagyon fontos, a viszo­
nyokat gyökeresen megváltoztató döntést 
várnak. Ügy Iá szik, hogy a portának az a 
szándéka, hogy az ifjutorök bizottságnak 
közvetlen*részt juttason a kormányzásban. 
Arról van szó, hogy friss erőket vigyenek 
bele a kormányba, hogy végre igazi munkát 
végezhessenek.

Belgrád körülsáráea.
Zimony, október 20. A dunai 

monitorok parancsot kaptak, hogy j 
gyakorlataikat szüntessék be s áll­
janak készen, hogy még ma Bel­
grad elé vonuljanak. Ha az ej fo­
lyamán a tüntetések megismétlőd­
nek: a monitorok, újabb parancsot 
be sem várva, körülzárják Bel- 
grádot.

Felolvasó-estély a kollégiumban.
Október 25-én.

A főiskolai Irodalmi Társulat október 
24-ére tervezett irodalmi estélyét egy nappal 
később, tehát vasárnap d. u. 5 órakor tartja 
meg a kollégium dísztermében. Nagy érdek­
lődéssel várják sokan az ifjúságnak ez es­
télyét, mely bizonyára hangulatos és minden 
féle tekintetben teljesen kielégíti a hallgató­
ság óbaját. Biztosítják ez estély erkölcsi 
sikerét a műsoron szereplő személyek, az 
anyagi sikert pedig a lelkes közönség, mely 
mindig hü látogatója volt az ifjúság unne-
Pély6Meghivókat ugyan még nem bocsátotta 
szét a rendezőség, de értesülésünk után már 
a programmot is közölhetjük. Az elnöki 
megnyitó után Pap Károly akad. tanár tart 
felolvasást. Egy komoly szavalat után Pap 
Géza bittanhallgató zongorázik. Vándor Iván 
városunk ismert Írónője, akinek most 
meg az első kötet novella gyűjteménye „Köd 
kisasszony és egyébb elbeszélések címen az 
Igazi cimü humoros elbeszélését olvassa fel. 
Pavay Boriska meládrámát fog előadni — 
Szabó István költeményeiből olvas fel. Sar­
kad! N. József hittanhallgató quartett kísé­
reli el énekel. Végre egy vig szavalat fejezi
be az estélyt. ,

A meghívók a napokban lesznek szet-
küldve. Jegyek előre válthatók Osáthy Fe­
renc könyvkereskedésében. Ülőhely 1 korona, 
állóhely 50 fillér.

tandó ezredeket a maga területén akadály­
talanul szállíthassa. Ennek folytán az üzlet*

! vezetőségnél tanácskozás volt, melyen a leg- 
j közelebbi teendőket és azt beszélték meg,
' meg, hogy miként lehetne előteremteni a 

kellő szemű mozdonyokat és kocsikat.
Amint megírtuk, mozgósítás esetén a 

12., 13 és 7. hadtest azonnal bevonja a 
tartalékosait, úgy, hogy a nagyszebeni 12 és 
a temesvári 7. hadtest egyesülve, már a 
mozgósítás negyedik napján Zimony felé
indul. , ,, . , .. I

Épp erre való tekintettel lázas készu- J 
lődés folyik az egyes osapattesteknél s ez 
különösen a 7. hadtesthez tartozó ezredek- 
nél észlelhető, amennyire Temesvárról na­
ponta érkeznek avizók és direktívák, melyek 
a mozgósítással a legszorosabb összefüggés­
ben állanak.

A napokban két olyan rendelet jött a 
debreceni ezredekhez, mely alkalmas arra, 
hogy értesülésünket megerősítse. Egyik had- 
testparanosnoksági rendelet az e hó 6-án 
bevonult újoncok kiképzésére vonatkozik. 
Az azonnali mozgósítás esetén ugyanis az 
újoncok természetesen visszamaradnának, 
miután kiképzésük még csak hat hét múlva 
ér véget.

Tekintve azonban, hogy az ezredek 
teljes létszámmal fognak útnak indulni, ki 
vánutos volna az újoncok is mihamarább 
annyira begyakorolják magukat a katonai 
szolgálatba, hogy szükség esetén az ezred 
kiegészítéséül fólnasználhatók legyenek.

Ez okból a rendelet értelmében a ki­
képzésnek sokkal intenzivebbnek kell lennie 
és gyorsabb tempóban kell haladnia, mint 
rendes körülmények között, amiért is a had- 
testparancsnokság a további kiképzés prog­
ram mján a k megszerkesztésére szigorúan be­
tartandó utasításokat adott ki. Hnfón ni ár 
az uj programra alapján kezdik meg a ki-

A temesvári hadtestparancsnokság má­
sik utasítása szerint az egyes katonai ható­
ságok záros határidőn belül kötelesek be­
jelenteni, név szerint azokat a tiszteket és 
altiszteket, akik valamely szláv nyelvet szó­
ban és Írásban bírnak. Hogy ez a mozgó­
sítással szintén kapcsolatos, alig fór hozzá 
kétfiéff

Egyébként a debreceni 7. Vilmos hu­
szárezredhez is napokkal ezelőtt megérke­
zett az avizó, amelynek értelmében az 
eskadron teljesen menetkészen várja a pa­
rancsot.

Színház. Művészet,
Miikor:

Bzcrdáu ! „Tündérszerelem“ operotte C
bérletCsütörtüköu: „Csók pirulák“ vígjáték A

I bérletpénteken: „Tündérszerelem“ Operette B

! bérl0tSzombaton: „Mi történt az éjjel?“ bohózat 
I C bérlet.
j Vasárnap délután:
i bérletszünet. ., . ,,u ,,i Vasárnap este: „Koldus gróf operetta
j bérletszünet.

„Tatárjárás“ operotte

Készülődések a mozgósításra.
Nagy intézkedések Debrecenben.

Bizalmas rendelet az üzlet- 
vezetőséghez.

— október 21.

SÓSKÚT FORRÁS vAsirart

jllkalius jtatroti-£ithion gyógyvíz.
Orvosilag ajánlva: hugysavas diathesis, 
köszvóny, cukorbetegség, gyomor, vese s 

húgyhólyag bántalmaknál stb.

ojtint iililő és borviz páratlan, o
Bővebb felvilágosítással szolgál a Központi 
Iroda: Budapest, V., Llpat-kőrnt 29. szám. 

Főraktár:

Xomlóssy fajos urnái Debrecenben.
Kapható gyógytárak, drogueriák és füszer- 

üzletekben,

Folt, a mely tisztit.
(Drámai repriz)

Echeguray, a hires spanyol drámaíró 
örökbecsű, nagy compositióju darabját ele­
venítette fel tegnap a debreceni színház.

A modern emberi indulatom, skáláján 
Eohegaray kezdett legelőször játszani, de 
még ma is bat szivünkre, lelkünkre az in­
dulatok azon nagy áradatával, amelyeket mi
ránk zudit. . , ...

És ez indulat áradat nem mesternolt, 
nem kopott el — ha talán el is avultak 
külső kifejezésre juttató eszközei — a ben­
nük levő örök emberi, örökre le fog bilin­
cselni bennünket.

Ethegaray, a modern dvárna legelső 
nagy mestere, hat mindig, minden körül­
mények között — ha van szive — lelke 
hozzá a színésznek, aki kifejezésre juttatja, 
avult formában bár, de mindig örök ifjún — 
a nagy mester h ital más konceptióit. _

A debreceni színtársulat drámai része 
alapjában megfelel azoknak a követelmé­
nyeknek, amelyeket a debreceni színház 
nívójához füzünk — ezt el kell ismerni a 
kritikának.

Az összjátók ellen nem lehet semmi 
kifogásunk és ha nem is keressük a ku issza 
titkokat, tudjuk, hogy kinek a keze működik 
még a drámai daraboknak a rendezésűnél 
is. No de hát nincs is kiírva a szinlapra,
hogy ki a rendező I

* *
*

A szereplők mindnyájan igyekeztek 
megfelelni legjobb akaratukkal a reájuk 
rótt feladatnak. ...

A szereposztásnál azonban mindjárt 
egy nagyon különös dolog tűnj a sze­
münkbe. ,. ,.

Győré Alajos játszotta eddigi pálya­
futásán mindig Don Justó nehéz szerepét, 
annak egyik kiváló alakítása. Nem értjük 
tehát, bogy miért vetiók el e kiváló szine- 
szünktől az egyéniségének annyira megfelelő 
szerepet és miért ugrálták be abba Kemény 
Lajost? — Semmiosetre sem egyezhetünk 
abba bele, hogy elkedvetlenítsék ezt a való­
ban kiváló művészembert.

Gazdy Aranka fényes diadalt aratott 
tegnap este. Pompásan és minden izében 
megkapó tökéletességgel állította elénk a 
Matilde nagy drámai erővel ható jellemét. 
A közönség'tomboló lelkesedéssel ünnepelte 
a kiváló művésznőt s számtalanszor hiván a 
lámpák elé.

Figyelmébe ajánljuk, hogy nem spa­
nyolul beszél, tehát magyarosan hangsú­
lyozza a Fermandó nevet. Nem vagyunk 
haj andók mentségül tekinteni azt, hogy 
Márkus Emiliiát utánozza ez alaptóveda- 
B6bőn•

Krasznai Ernő kitűnő alakítást nyújtott 
kis epi-ód szerepeben. Valóban nagy töké­
letességgel állította elénk Julió jellemét. Az 
utóbbi időben különben azt tapasztaltuk, 
hogy Krasznait is mellőzik, pedig több mél­
tányosságot érdemelne meg ambíciója.

ft

Sí l!

Debreczen, Széchenyi-«. 42.
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Hahnel Aranka is remekelt. Az En- 
riqueta genrója különösen az 6 egyéniségé­
hez illik.

Lukács Juliska is a tőle megszokott 
készséggel vitte diadalra alakítását.

Ternyel Lijos is megállotta a helyét. 
Buzgalommal, szép sikerrel, sok karzati taps­
sal és még több alpáthosszal szavalt. Kü­
lönben Bérezy vei együtt jelentékenyen hozzá­
járult a tegnapi est siseróűez.

* Gsókpirnlák. Holnap, csütörtökön 
kerül színre a Csókpirulák bohózat — az 
első vörös szinlapos darab az uj idényben. 
Az igazgatóság ez utón újból kéri és figyel­
mezteti a t. bérlő közönséget, hogy ameuy- 
nviben nem óhajtanák meg lézni ezt a . túl 
pikáns darabot, jelen sék De ebbeli szándé­
kukat ma délelőtt 10 óráig a színházi pénz­
tárnál és az igazgatóság a jegy árát vissza­
téri ti. A Csókpirulak bohózatban a színtár­
sulat legnagyobb része van foglalkoztatva. 
Főbb szerepekben Hahnel Aranka, Gyöngyi 
Jolán, Huzella írón, Geró Ida, Kovács Laura, 
Zilahi, Békés, Ternyei, Bérezi, Kemény, Li­
geti, Nádor és Tallián. A darabot Békés Gy. 
rendezi.

* A Koldusgróf kerül színre hosszabb 
pihentetése után. — A címszerepet Kemény 
Lajos, Jessiet Rózsa Lili, Hippat Gyöngyi 
Izsó, Malonát Radó Anna já sza.

* Qéosi István, az ismert irő legújabb 
darabját (a Tévelygői“ népdrám t) az igaz­
gatóság megszerezte és legközelebb színre 
hozza.

* A legközelebbi Operette reprise
Off nbaoknak nálunk évek óta elő nem ada­
tott olassikus zenejü darabja, a „Traporinti 
hercegnő“ lesz, — amelyből a próbák már 
megkezdődlek.

* Oyőre Alajos. Régen van már ná­
lunk, de még csak most kezdjük voltaképen 
megismerni ezt a teiőtől-.alpig művész em­
bert, aki rövid idő alatt a közönség kedven­
cévé lett.

És Győré Alajos valóban megérdemli 
ezt az általános elismerési, amely úgy lat­
szik, bogy az egyedüli, amit istenadta tehet 
sóge és művészete után aratott. Nap-nap 
után tapasztalhatjuk, hogy G.őre Alajost, a 
köz ínség ked/eaoét, a régi idők nemes ka­
tonáját, akiről elmondhatjuk, hogy valóban 
a magyar művészei apostolai közzé tartozii 
— nem méltányolják kellőképen és nem 
léptetik fel egyéníse«ének megfelelő szere­
pekben. Köjyvtárnoki teendőket végeztéinek 
most vele, ahelyet', hogy jóvá lenn k azt a 
nagy bibit, amit akkor követ .ek el, mb or 
ezt a kivaló mü/ósz embert évekig a pénz­
tárba dug ák el.

Reme jük, hogy az igazgatóság nem fog 
elzárkózni a közönség és sajtó általános 
óhajától és a derék művész embert érdemei­
nek, múltjának es jelenlegi művészetének 
megfelelő bánásmódban fogja részesíteni.

A nap krónikája.
(Rrasznai hírlapi kőrútja,)

Érdekes kis ku issza históriát közöltünk 
a minap. Krasznairól a „nő hóditó“-ról volt 
benne szó, aki bravúros „hoditási módjáról“ 
nagy hirt-nevet szerzett magának.

Megmutatta, hogy hogyan kell bánni a 
nőkkel — a saját feleségén. A csattanós 
kis esetnek a lényege az, Hogy Krasznai és 
egy rutai újságíró „mily“beszélgetésbe me­
rülve álltak a színház folyosóján. A festett 
világ bájos tündéreiről tárgyaltak.

A túloldalon egy bájos hölgy tűnt fel 
hirtelen. Krasznai hozzáment, megölelte és 
megcsókolta. „így kell bánni a nőkkel 1“ — 
mondja amint a visszajön.

Az újságíró nem tud hová lenni a cső- 
dálkoz&stól. „Hát ki volt az a nő akivel igy 
bánt?“ — kérdi meglepetve.

„A feleségem I — viszonozva Krasznai.
A csinos eset, amibe az a legérdekesebb, 

hogy szőrül sz-óra isy történt meg — óriási 
szenzációt keltett. De még csak ezután jön 
a java.

Lapunkból ugyanis számos vidéki col­
lege vette át az érdekes históriát — termé­
szetesen a lokális viszonyokhoz alkalmaz­

kodva, a Krasznai nevét más és más variá- 
eiókban közölték.

Egy ilyen más névvel „variált" alakban 
pillantotta meg a cikket egy helybeli újság­
író, aki helybéli laposat nem szokott olvasni 
— vagy legalább akkor nem olvasott.

Kiollózva a cikket éa a már mit sem 
tudva az előzményekről — ismét Krasznaira 
változtatja át.

A sors annyi ravasz véletlenének ily 
agyafúrt összetalálkozására, amely megfogott 
egy tolvaj rókát a kelepcében — már csak­
ugyan csak egy homéri kacaj következ­
tünk I

* *
*

A tanúvallomás.
A büntető járásbíróság előtt becsület- 

sértési port tárgyalnak. Kuosmás Antal ura­
mat ugyanis szörnyű módon megsértette a 
szomszédja, azt mondván róla, hogy nem 
illik rá a «becsületes“ jelző.

Nosza nyomban bepörölte a sértés miatt 
a szomszédot!, akitől a mai tárgyaláson meg­
kérdezte a bíró:

— Hát meg sértette maga?
— Nem én kérőm.
Erre előállott a tanú, akitől tudakolja a

biró:
— Hallotta maga, hogy mit mondott ez 

az az ember Kucsmáinak ?
— Nem hallottam ón kérőm alássan, 

mert éppen akkor jelenleg ott pipára gyúj­
tottam.

-X!
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terméke a magyar pezsgőgyártásnak, melyben 
a francia jelleg kifejezetten érvényesül s mint 
ilyen a francia pezsgőket pótolni van hivatva. 
Kapható minden elsőrangú föszerkereskedés- 

ben, kávéházban és vendéglőben.

Latkóczy Brémában van.
Bűntársai nincsenek.

Insich dolgozott.
— Fővárosi tudósítónktól. —

Budapest, október 21.
A kipattant botrány nagy hullámokat 

vet. Hogy a főtettes megkerült, körülötte 
száguldozik a föltevések és a kombinációk 
sokasága. Beszélnek arról, hogy a nagy ti­
toknak Latkóczy csak egyik epizódja ; az, 
amelyik legkevésbé érdekes.

Beszélik, hogv nemcsak egy patikajoe- 
ról s nem is patikwjogrol van szó s nemcsak 
Latkóczy, hanem mások ellen is tart a nyo­
mozás. Beszélnek arról, hogy egy nő házalt 
egy ajánlólevéllel. Ezt a levelet a rendőrség 
meg is kerítette.

Mit mond a főkapitányt
Igen érdekes ebben az ügyben Boda 

Dezső főkapitány véleménye, ki elejétől 
fogva személyesen vezette az érdekes vizs­
gálatot.

— Úgy látom, — mondotta ma reggol 
a főkapitány, — hogy a lapok nagyrésze 
azt kutatja és firtatja, vájjon nem-e voltak 
Latkooz\nak bűntársai? És ha voltak hát 
kik azok ? Erre ón annyit felelhetek. h0»v 
a rendőrség, nyomban a vizsgálat befejezése 
után, az összes aktákat a belügyminisztéri­
umba terjesztette föl, a célból, hogy ott 
folytassak a vizsgálatot, ha ugyan annak 
helye van. Én azt hiszem, hogy La kóczy- 
nak nem voltak bűntársai, ö „in sieti“ dol­
gozott. Elfogadta a pénzt, da aztan nem 
adta oda senkim k. Legföljebb annyit tehe­
tett meg, hogy úgy fu tátun, baráti tanács­
ban megemlítette az ügyet egyik-másik régi 
belügyminisztériumi ismerőse előtt.

Latkóoey Amerikába utazott.
Latkóczy e pillanatban minden való­

színűség szerint már hajón ül és utazik 
Amerikába.

Tegnap arról értesültek budapesti is­
merősei, hogy Brémában van és ott várja a 
Newyork felé induló hajót.

Amerikában fog letelepedni és ott éli 
hátralevő napjait. Anyagi gondoktól nem 
kell felnie, mert annyija van, hogy a szük­
ségtől nem kell tartania.

A régebbi üzletek.
Nyilván a Kretz Ferenc indiszkréciója 

terjesztette el a hírét azoknak a menthetett 
kijárásoknak is, amelyekre Latkóczy Imre 
az utolsó években sikerrel vállalkozott, még 
pedig jobbára neves s előkelő fővárosi ügy­
védek asszisz'enciájaval. Már a patikabot­
rány kipattanása előtt is sokan tudták, hogy 
a főváros tanácsa és az egész fővárosi kö­
zönség hangos tiltakozása ellenére koncesz- 
sziót tudott szerezni a belügyminisztériumtól 
egy szerecsen-utcai mulatónak.

De ugylátszik, hogy maradt Latkóczy- 
nak egy olyan üzlete is, amely még nincs 
végképp lebonyolítva.

A nyári hónapokban árlejtést hirdettek 
ugyanis a Karoly-köruti nagytrafiikra, a 
melynek régi tulajdonosa meghalt. Sokan 
pályáztak, de talán még többen visszariad­
tak, amikor az érdekelt körökben hire járt, 
hogy kar a bélyegért, mert egy nagybefo- 
lyásu kegyelmes ur már megszerezte valaki­
nek pénzért a gazdátlan nagy.r. fittet. Persze, 
akkor még ki se hirdettek a pályázatot, a 
melyről még most se tudják bizonyosan, 
hegy el van-e döntve. Csak ann\it monda­
nak teljesen kétségtelennek az információink, 
hogy Latkcczy Imre a Károly-köruti nagy­
trafik megszerzésért harmincezer koronát 
követelt, amelyet állítólag egy nyitrai keres­
kedő szabályszerű nyugta ellenében a kezé­
hez is juttatott. A pályázat még nem inté­
ződött el, a patikabotrany elosattanáea után 
ez a harmincezerkoronás üziet is végképp 
dugába dőlt.

Hol van Latkéoiy ?
A kritikus éjjelen, a múlt csütörtökön 

Latkóczy Imrét is bevitték az ötödik kerü­
leti kapitányságra. Szükség volt rá szembe­
sítések céljából s detektívek mentek érte a 
József-utoa 4. számú házában levő laká­
sára.

Az öreg kegyelmes urat csak nehezen 
lehetett rábírni arra, hogy akkor éjjel be­
menjen a kapitányságra. Alighanem attól 
tartott, hogy szabadsága körül valami baj 
eshetik.

Nem történt semmi. Latkóczy megté­
vedése nem büntetendő s igy már néhány 
órával később künn volt a kapitányság épü­
letéből.

Olt a közelben, az Arany János-utca 
sarkán kocsira szállott az akkor már telje­
sen elejtett ember s remegő hangon adta ki 
az utasítást:

— József-utca 4.
Másnak, anélkül, hogy lakását akárcsak 

egy percre is elhagyta volna, kocsiba ült s 
azzal a jeggyel, amelyet számára az ügy­
védje váltott meg, elutazott a fővárosból. Az 
eredetileg váltott jegy csak Béosig szólt, 
beavatott helyen azonban tudni vélik, hogy

1'fr
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Latkóozy még itt Budapesten megváltatott a 
számára egy Béostől Southampton^ szóló 
jegyet, amellyel, anélkül, hogy Bóoaben idő­
zött volna, tovább utazott.

Bűnügyekben is közbenjárt.
Késő este telefonálja budapesti tudósí­

tónk, hogy mint később kidéül', Latkóozy 
bűnügyekben is közbenjárt. Nemrég egy 
ismert uzsorás bűnügyében interveniált a 
vádtanácsi előadónál, aki azonban ridegen 
visszautasította. Latkóozyra egyre újabb pa­
namák derülnek ki.

A Latkócsy-tigy 
es a király.

Wekerle miniszterelnök ma délelőtt 11 
órakor egy óráig taitó kihal gatáson volt a 
királynál. Hir szerint a miniszterelnök a 
mai kihallgatáson Íratta alá a királlyal Lat- 
kóoíy elbocsátásáról szóló iratot.

HÍREK.
— Személyi hir. Benedek János or­

szággyűlési képviselő tegnap Debrecenbe ér­
kezett és részt vett az alsoszabolosi egyház­
megye közgyűlésén.

— Thaly Kálmán a válásától
Jogról. Kossuth Ferenc kereske­
delemügyi miniszter, az országos 
függetlenségi párt elnöke csopor­
tonként ismerteti meg párthívei vei 
az uj választói jog tervezetét és 
mindenik képviselőtől megkérdi, 
hogy a reformra vonatkozólag van-e 
valami indítványa, vagy észrevétele, 
érdekesnek tartjuk megemlíteni, 
hogy Thaly Kálmán, Debrecen első 
kerületének szeretett képviselője azt 
kívánta, hogy az egyetemi ifjúság­
nak is adandó, korra való tekintet 
nélkül, választói jog.

— Ezt ón is helyesnek találom
— vélte Kossuth. — Azt hiszem 
Andrássynak is tetszeni fog.

Ilyenformán az egyetemi hall­
gatók Thaly Kálmánnak fogják 
köszönhetni, ha belejutnak az al­
kotmány sáncaiba.

— Kossuth üdvözlése Debreoenböl.
Megírtuk, hogy a juoilaló DeürcCjui Felső 
Kereskedelmi Iskolát a kormány tagjai, 
köztük Kossuth Ferenc is, laviraioan igen 
melegen üdvözölték. Az ünnepség vezetői 
viszonzásul az üdvözlésre a következő táv­
irattal válaszoltak :

A Debrecenben egybegyült keres­
kedelmi iskolai tanárok, valamint az 
ötvenedik óvforduiot ünneplő fölső ke­
reskedelmi iskola a szeretet es tisztelet 
teljes melegével üdvözli Nagyméltósá­
godat, mint a magyar kereskedelem 
fenkólt vezérét. - Z .nor Lajos, a keres­
kedő egyesület elnöke, Szuppán Vilmos, 
a kereskedelmi tanárok országos egye­
sületének elnöke.
— A csütörtöki felolvasó est, me­

lyet holnap deiuián öt órakor tartanak a 
róm. kath. főgimnázium dísztermében, igen 
fényes sikerűnek ígérkezik. Az eddigi párat­
lan sikernek méltó folytatását ígéri ez a 
Programm. Komoly és humoros felolvasás, 
ének- és zenekar, magánének és zongora- 
szám teszi változatossá az estét, melynek 
részletes műsora a kővetkező: 1. a) Hon­
vágy, magán női ének, női karkisórettel; b) 
Mőhring: „Az éjhez“, nő, kar zongora kísé­
rettel. Előadja a „Svetits“-intézeti róm. kath. 
tanitónőképző-iniőzet énekkara. — 2. Meg­
nyitó beszéd, tartja Jászay Rezső dr., főgim­
náziumi igazgató, a rendező-bizottság elnöke.
— 3. „Amorette keringő“ zongorára szerzés 
előadja Széli Kálmán dr. — 4. „Az aeszthé- 
tikai életről“ irta ós felolvassa Húsz Lajos.
— 5. Dalok, énekli Gyöngyi Jolán, zongo­
rán kiaéri Mártonfalvy György. — 6 „A ha­
zugság“, irta Mihalovits Jenő, felolvassa 
Than Gyula. — 7. Magyar nóták, előadja 
Magyari Imre és zenekara. — Ezen kiváló­

nak Ígérkező esetre felhívjuk olvasóink, ki­
vált a t. bérlők figyelmét, megjegyezvén, 
hogy a programra pontosan 5 órakor kezdő­
dik. Akik bérlethez jutottak, azok ma estig 
váltsák ki jegyüket Antalffy József könyv- 
keresfcedésóoen, mert az eddig ki nem vál­
tott jegyeket csütörtökön már más jelentke­
zőknek fogják átadni.

— Ösv. Bosenberg Albertus teme­
tése. Tegnap délután helyezték örök nyuga­
lomra özvegy Rozenberg Albertnó hült tete­
meit. A Piao-u oai gyászházuál impozáns 
gyászoló közönség jelent meg, hogy lerój]a 
a kegjelet adojat a nemesszivü urinő iránt. 
A koporsó feLtt Krausz Vilmos főrani mon­
dott szép gyászbeszédet, amely könnyekre 
indította a hallgatóságot. Ezután megindult 
a menet a Vared utcai izr. temetőbe, ahol 
végső nyugalomra helyezték Rosenberg Al- 
berinét.

— Körözött kir, közjegyző.
Pethes Pál jászapáti-i kir. közjegy­
zőről megírtuk, hogy nagyobb ösz- 
szeget elsikkasztott a hivatalosan 
reá bízott pénzből s aztán nyomta­
lanul eltűnt. — Pethes Pál már 
több ízben követett el hivatali visz- 
szaólóseket s igy ez a sikkasztás 
nem első büntette, — Hir szerint az 
eltulajdonított pénzt egy kedvesére 
költötte. — A rossz útra tévedt 
diplomás ember ellen a törvényszék 
köröző levelet bocsátott ki.

—• Hamis pénzek Debrecenben. Je­
leztük mar, hogy Debrecenben az utóbbi 
időben rendkívül sok hamis pénz, öt koronás 
került forgalomba. Az öt koronások cinkből 
ós ólomból vannak öntve és meglehetős 
rosszul sikerült gyártmányok. Mindazonáltal 
a nem elég elővigyázatos, figyelmetlen em­
beres közül már akadt, akit rászedhettek a 
csalók. Tegnap délután a gyümölcs piacon 
próbált szerencsét egy iparos kinézésű em­
ber a hamis pénzzel. Az éles szemű kofa 
azonban rögtön észrevette a csalási szándé­
kot és rendőrt kiáltva le akarta tartóztatni a 
hamis öt koronás tulajdonosát. Ez azonban 
megsejtette a veszedelmet és a pénz hátra­
hagyásával futásban keresett menedéket. — 
Hasonló eset történt egyik főtéri üzletben. 
A rendőrség erélyes nyomozást indított a 
hamispónz forgalomba hozójának kiderítése 
iránt. A jelek arra vallanak, hogy az öt 
koronások Debrecenben készülnek s igy 
egesz valószínű, hogy rövidesen eredménye 
lesz a nyomozásnak.

— A Zenekedvelők Társasagának
hangversenyei iránt olv nagyfokú érdeklődés 
mutatkozis, hogy a páholyok jó része mar 
le van foglalva, dacára annak, hogy a je­
lentkezés folyo hó 24-ig tart. Az egyesület 
vezetősége ez utón hozza ismételten tagjai 
tudomására, hogy a 31 páholyra való jelent- 
kezes után sorsolás u ján döntetik el, hogy 
kinek melyik páholy jut. Jelentkezéseket el­
fogad Csáihy Ferenc könyvkereskedő ur.

— Feltörte a vakok perselyét.
Az elvetemültségnek megdöbben­
tően nagy foka kellett ahhoz a 
bűnhöz, melyért Bubi István Baross- 
utcán lakó napszámos a börtönbe 
került. Bubi István bűne pedig az, 
a Homokkert soron lévő Zsuzsa-féle 
korcsmában egy észrevétlen pilla­
natban feltörte a vakokat gyámo- 
litó országos egyesület ott elhelye­
zett gyüjtőperselyót és az abban 
összegyűlt 32 koronát elmulatta, a 
csúnya bűnre hamarosan rájöttek 
ós a rendőrségen Bubit feljelentet­
ték. — A rendőrség Bubit letartóz­
tatta ós betöréses lopás miatt meg­
indította ellene az eljárást.

— Férjgyilkosság. Törökezentmiklós- 
ról Írják nekünk: Halmi János törökszent­
miklósi gazdálkodó folyton iszákoskodott és 
e miatt állandó perpatvar volt felesége és 
Halmi közt. Felesége hiába kérlelte, sőt Ku­
tas Bálint ref. lelkészt Is felkérte, hogy té­

rítse férjét a jó útra, ez nem hagyott fel a 
koosmázással. —Vasárnap az asszony éppen 
a konyhában foglalatoskodott, midőn férje 
ittasan hazajött ós szóváltás támadt köztük. 
Az asszony végelkeseredettségóben a konyha­
késsel férje nyakát elmetszette, mire az 
csakhamar meghalt. Az asszony a osendőr- 
ségnél önként jelentkezett.

— Öngyilkos gazdálkodó. Kábáról 
jelentik, hogy ott Kovács Antal gazdálkodó 
felakasztotta magát. Az öngyilkosságot a 
kora hajnali órákban vették észre. Kovács 
Antal jómódú és tehetős gazda volt. Boldog 
családi életet is élt. Az utóobi időkben azon­
ban anyagi zavarai miatt nagyon elkesere­
dett. Hétfőn este elment mulatni egyik 
kábái korcsmába és reggelig nem ment haza. 
Amint bebotorkált a kapun, bement a ház 
egyik félreeső helyiségébe és ott felakasz­
totta magát. Reggel hat óra tájban vették 
észre öngyilkosságát. A községi orvos kon­
statálta, hogy a szerencsétlen ember már 
halott. Az öngyilkosságról értesítették a deb­
receni ügyészséget, amely a temetési enge­
délyt megadta.

— Vérengzés a vasúton. Nagykani­
zsáról jelentik nekünk: Az adai vásárról va­
sárnap délután hat lóesiszár utazott Szeged 
felé. A vásári nyereség megosztásában Nagy­
kanizsa közelében összevesztek, amiből ki­
folyólag Gibicz János zombori lakos bottal 
fejbevágta és Brankő szintén zombori lakos 
bicskával halántékon szúrta Kovács Katona 
Sándor foktői lakost. A tettesek, félvén a 
büntetéstől, meghúzták a vonat vószfókét és 
midőn az sebességét lassította, megugrottak. 
A súlyosan sebesültet a nagykanizsai kór­
házba szállították. A tetteseket a rendőrség 
nyomozza.

— Rendőri hírek. Orosz Sándor, Fe­
renc József-uii lakos feljelentést tett a rend­
őrségen, hogy ismeretlen tettes egy osomó 
boros edényt ellopott tőle. A rendőrség az 
ellopott tárgyakat Radeczki József csárdás­
nál megtalálta. Az o járás folyik. — Nemes 
Ferenc Jókai-utca 38. szám alatti lakos a 
napokban Hajdúszoboszlón járt szekéren. 
Ott mielőtt dolgát végezte volna, szekerét, 
lovait Orbán Lajos napszámos gondjaira 
bízta, azzal az utasítással, hogy hajtson a 
Szent-György térre, ahol várja be őt. Dol­
gát elvégezvén, hirtelen kereste a kijölt he­
lyen emberét. Orbán Lajos eltűnt szekérrel, 
lóval együtt. A gazda hazatérve Debrecenbe, 
itthon akadt rá lovára, szekerére, amelyet 
az utcán gazdátlanul hagyott a napszámosa, 
aki a szekerén levő bundát, szűrt, meg 
egyéb holmikat elemelve, megugrott. A 
rendőrség most lázasan kutat a napszá­
mos után.

— Keresek világos száraz udvari 
helyiséget iparvállalat részére. Cim a ki- 
adóhivatalban.

— Visvesetóki, fürdő, csatornázás és 
szivattyú berendezéseket szakszerűen készít 
és javit jótállás mellett Wilhelm Ede, Hat­
van-utca 4. sz.

— Gyönyörű szép villany-csillárokat 
felszerelve ajánl nagyon olcsó árban Lám 
Sándor üveg ós poroellán üzlete. Debrecen, 
Piac-utca 5.

— Zene estély. A Royál kávéházban 
ma Magyary Imre ós fia teljes zenekarával 
hangversenyt tart.

Percei Carola tánciskolájában a be­
iratkozások megkezdődtek. Szent Anna-utoa 
22. szám.

A legjobb minőségű kézitás­
kák, pénz- és szivartárcák be­
szerzésére bizalommal ajánljuk 
az előnyösen ismert Mentze Hen­
rik újdonságok áruházát Kos- 
suth-utca 4. szám.
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_ I Jankegyeswn j j ^ m.Ama kiváló és koncentrált táplálék, amely a 
SCOTT-féle Emulsio-ban foglaltatik, táplálja 
a csontokat, s azokat keményekké és egye 
nesekké teszi. E szer hatása alatt a csőn o- 
kat körülvevő hús egészséges es sziláid le z.

Az általános egészség a

SCOTT-féle Emtilsió
hatása alatt, rohamosan javul és 
az angolkóros gyermekek épo y 
rózsás és viruló arczszint kapnak, 
mint az egészségesek. Az orvo­
sok állandóan ajánlja a

SCOTT-féle Emtilsió
használatát.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.
Kapható minden gyógy tárban.

Az Emulsió 
vásárlásnál a 
SCOTT féle 
módszer véd­
jegyét — a 
halaszt kér­
jük figye­
lembe venni.

Távirat és telefon.
A királynál.

Budapest, október 20 József Ferdinand 
főherceg ma kihallgatáson volt a királyuá , 
akinek megköszönte dandárparancsnoki ki 
nevezését.

A belgrádi nagykövet
Budapest, október 20. Forgách 

belgrádi nagykövet ma Budapestre 
érkezett és előbb Aerenthalnak, majd 
később báró Banánnak referált a 
szerbiai állapotokról.

A delegációk üléséhez.
Budapest, október 20. Szünet után a 

magyar delegációban Szemere Miklós szolalt 
fel és az annexióról s annak hatásairól be 
szélt, a szerbiai zavargásokat gyujtogato 
csőcselék aknamunkáinak nevezve. Molnár 
János apát a pápa világi hatalmának vissza­
állításáról beszélt Okolicsányi Liszio kifejti, 
hogv a világi hatalom visszaállítása éppen 
a pápának nem volna előnyére. — Duskán 
Gergely felszólalása után uz ülés véget ért.

Óriási tű» lőcsén.
Lőcse, október 20. Az elmúlt 

éjjel nagy tűz pusztított, mely egy 
inaganbázban keletkezve, a szélvi­
hartól táplálva átcsapott a minoriták 
templomára és kolostorára, mely 
teljesen porrá égett. Hasonló sorsra 
jutott sok ház is. az egész város 
talpon volt és rohant a rettentő tűz 
színhelyére. A tüzet a tűzoltóság a 
katonaság segítségével lokalizálta. 
A tűzben több ember megsebesült, 
ketten halálosan megsebesültek. — 
Számos háziállat elpusztult.

Automobil szerencsétlenség.
Rimaszombat, október 20. Ar­

chen Vilmos berlini gróf ma auto­
mobilján erre hajtatott. Útközben az 
automobil felboritot egy kocsit, 
melyben Nagy Aladár méntelepi 
parancsnok és atyja Nagy József 
vasúti titkár ültek. Mindketten sú­
lyos sérüléseket szenvedtek.

részvény társaság
Debreczen, Piac-utca 72. szám alatt. 
Fogla kozik a banküzlet összes 

ágazataival.
Leszámítol váltókat, utalványo­

kat, nyílt tételeket stb. , 
Törlesztéséé vagy kamatozó köl­

csönt nyújt bekebelezés mellett 
földbirtokokra és házakra. 

Előleget ad értékpapírokra, 
árukra stb.

Átvesz tőzsdei megbízásokat. 
Elfogad betéteket könyvecskékre, 

folyó (eh k) számlára, pénztár­
jegyekre es 

Vállalkozik minden egyéb bank­
ügylet kötésére. Az Igazgatóság.

ZEEEircLet és-

Mindennap korán reggel meg­
jelenő lapunk előfizetési ára egy 
negyedévre 3 koron€l. Meg­
rendelhető Arany János-utca ~ 
szám, Hungária épület földszint 
2 ajtó.

A néli. Kiss Áron püspök halá­
lával megüresedett lelkész! állásnak 
meghívás utján betöltését egyház- 
községünk presbitériuma az E. T.
II. t.-c. 9. §-a alapján az egyház-
község többségének hangulatára ta- 
maszkodva határozatilag kimondotta 
és erre a lelkeszi allasra Bross La­
jos urat, a tiszántúli ref. egyházke­
rület megválasztott püspökét nevezte 
meg meghívás utján megválasztan­
ának. Ennek folytán esperes ur az 
E. T. II. t.-c. 11. §-a alapján a meg­
hívás utján való lelkészválasztás ez 
évi október hó 26-ik napját — hét­
főt tűzte ki és a választásra a kül­
döttség megalakítása iránt intézke­
dett. Ennélfogva értesittetnek egyhá­
zunk választó tagjai, hogy a meg­
hívás utján való lelkészválasztas ez 
év október hó 26-ik napján, hétfőn, 
délelőtt 9 órakor ref. egyházunk 
nagytemplomában veszi kezdetét, 
mikor az E. T. II. t.-c. 12. §-a értel­
mében, ha a megjelent jogosult vá­
lasztók Erőss Lajoss urnák a meg­
választott tiszántúli egyházkerület 
püspökének meghívása mellett nyi­
latkoznak és nem lesz legalább tiz 
olyan választó, aki a meghívást el­
lenezné, az egyházmegyei megbízot­
tak az illető jelöltet megválasztott 
lelkésznek jelentik ki. Ha pedig leg­
alább tiz jogosult választó a meg­
hívást ellenzi: az egyházmegyei 
megbízottak a választók névjegyzéke 
alapján azonnal titkos szavazást ren- 
delneknel, amelyben a jelölt meg­
hívását óhajtók ,,igen“-nel, az azt 
ellenzők „nenT'-mel szavaznak.

A netalán! titkos szavazás a kö­
vetkező két helyen történik:

a) az egyház tanácstermébeh, 
Egyház-tér 17. sz., ahol a Csapó-, 
Peterfia- és Hatvan-utcai választók.

b) a felsőbb leányiskolában Kos- 
suth-u. 33. sz. g., hol a Pite-, Varga 
és Kosutli-utca választók, továbbá a 
külsőségeken lakók szavaznak.

Debrecen, 1907 október hó 16.

A debreceni kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság közhírré teszi hogy a Debreceni 
kölcsönös segélyző egylet m. sz. végrehajta­
tnak kérelmére a debreceni kir. tvszók terü­
letén fekvő, a debreceni 92b4. sz. tjkvben 
At 1., 2. sor. 8282-6., 8282-7 hrsz alatt
foglalt végrehajtást szenvedettek tulajdonát 
kónező komokkerti beltelkez majorsági földre 
az árverést 2617 koronában az ezennel meg­
állapított kikiáltási árban .lrendelte és hogy 
a fentebb megjelölt ingatlan az 1908 évi
november hó 14-lk napjának, délutáni 3 órakor
a debreceni kir. törvényszék árverési termé­
ben megtartandó nyilvános árveresen a meg- 
állapított kikiáltási ár két harmadan alól el-
adatnA"vereznf szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 10°/„-át vagyis 261 kor. 
70 ft készpénzben, vagy óvadekkepes érték­
papírban a kiküldött kezéhez letenni, 
avasv a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Az aki a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet Ígérni senki sem akar, 
köteles a bánatpénzt az általa ígért ar 10 
százalékig nyomban kiegészítem, különben 
Ígérete figyelmen kívül maran és az árveres 
folytatásában részt nem vehet,

Kelt Debrecenben a kir. törvényszék mint 
tkvi hatóságnál 1908. évi szeptember 18.

Bolváry,
kir. tvszéki biróhelyett Ál- 
mosy Z. kir. tvszéki albiró.

Takarék Melyik,
főző-edények,
Eperjesi cserépkálybák, 
vaskályhák jutányos 

áron kaphatók

Uniti ijik
vasüzletében

^ BIKA“-szálloda mellett.

FAZEKAS IMRE
Villamos-világítás és Erőátviteli Vállalata az
Egyesült Villamossági ós Képgyár K L_K P 
viselője. Iroda Debreczen, I iac-utca 77.
- (az udvarban). - Telefon szám 567. 

Elvállal Villamos Világítási berende­
zéseket, lakások, üzletek és egyob 
helyiségek részére a legszolidabb ki 
vitelben erőátviteli mótorberendezése- 
ket. Nyomdák, műhelyek, szivattyút 
stb. meghajtására a leghasznosa 

S kivitelben. — Telefon ós szobacsengő
o berendezéseket. 0 ...

Szállít mindennemű szerelési anyagot, ci 
rókát, dynamo-gépeket, motorokat, m 
két, iv- ós izzólámpákat dr. Jüst V olfra

pákát. Tervek es költségvetés díjtalan.

|A preshyterium elnöksége.

Legdivatosabb férfi f eh ér neműek • 
nyakkendők, bőr és kötött keztyuK, 
Gummi különlegességek! Kotszei - 

i o o betegápolási cikkek °

Sándor
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II az őszi- és téli idényre, vala- 
m m mint flanelek, barchetek, fekete 
es színes selymek, bársonyok, gyönyörű ruhadiszek.

Francia P. D. jegyi fizok.
Arcfátyol, divatövek, gyöngy- és bőr 
disztáskák. Menyasszonyi selymek 

Koszorúk és fátyolok
legolcsóbb szabott árban.

Szőrme utánzat,
női kabátokra sima és préselt 
120 cm. széles, barna és fekete 

színekben métere 8 forintól 15 forintig.
Boáik: <äs muffolc
óriási választékban. — Costümökre, 
színházi kabátokra női posztók min­

den színben.

SZŐNYEGEK,
jutta, spárga, hollandi, kiddor- 
münster, taposztry, velour, futó- 

és szalonszőnyegek, minden nagy­
ságban, torontáli szőnyegek, díván 
térítők, bútor szövetek és creppek, 

viaszkos vászon
legolcsóbb szabott árban.

Ágy- és asztalterítők,
szövet és csipke függönyök, stórok.

KI
siffon és batiszt női ingek, 
nadrágok, hálóköntösök és alsó 
szoknyák, sima- és hímzett 

kész ágyhuzatok, selyem lüszter és 
clo't alsószoknyák, kásmir és selyem 
paplanok, matracok legolcsóbb sza­

bott árban.
férfi ingek, lábra valók,
hálóingek, gallérok, kézelők, nyak­

kendők, divatzsebkendők.

Isó tricott ingek
lábravalók, ujjasok, téli ken­
dők, himalaja haraszt és plüsch 

minőségekben.

Férfi ruhaszövetek,
magyar- és angol gyártmány. — hozzávaló 
bélés árak. Har snyák, keztyflk, nők, férfiak 
és gyermekek részére állandó nagy válasz­

tékban, legolcsóbb szabott árban

színi LUOS Fill
difit-, vászon- és szőnyeg-raktára 

Debrecen, Rózsa-utca 1. sz.

ín [tómű tóti,

Tolnai Dániel
első és legnagyobb

öajirami cipíraktár
DEBRECZEN,
Piao-utoa 40. sz.
Dns választék mindennemű 
legkiválóbb gyártmánya nől- 
MT férfi- és gyermek-

Cipőkben.
A világhírű „GO-ON“ cipők egyedüli árusítója.

Használt,
de teljesen kijavított sorvetőgépek minden 
nagyságban, úgyszintén a világhirü eredeti 
Meliohár-féle Unikum Drill vetőgépek továbbá 
Répavágók, Szecskavágók, Ekék, Boronák, 
Szőllőzuzók, Borsajtók és általában minden­
féle gazdasági eszközök kedvező feltételek 
mellett eddig nem létezett olcsó árban fele­

lősség mellett kaphatók.

Bagi István
gazdasági gépraktárában Kaba

Az őszi idényre gyönyörű szép

Újdonságok érkeztek
ti

u. m. hímzések, applicatiok, 
sujtás, tréssé és zsinorzások, 
mellény-selymekbársonyok.

Bosznay J. is Tsa
divatáruházában

Debrecen,! Kossuth-u. 5.

önálló munkás, aki 500— 600 K tőkével bir, egy 
itt létesítendő uj csillár és szerelő-üzlethez

társul
kerestetik. Jelentkezőknek a elmet a kiadó­
ig ,..-y hivatal csütörtökig továbbítja. 2282

Szőlőoltvány.
szállít fajtisz- 
taságért jót- 
állva legdu- 
sabb válasz­
tókban már 
évek óta első­
nek és meg­
bíz hatóbbnak

_ ismert
Kükülőmenti első szőlőoltvány telep, tulnj- 
donos GASPARI FRIGYES Medgyes 25. sz 
(Nagyküküllő m.) Tessék képes árjegyz . 
kérni! Az árjegyzékben találhatók az. °' 
minden részéből érkezett elismerő ' x’
ennélfogva minden szőlőbirtokos megieJj , ^ 
sónek megtétele előtt az ismerős szem61)'in ­
gektől úgy szó-, mint irásbelileg b^ony., - 
got szerezhet magának fenti szőlőtelcp ti - 

tótlen megbízhatóságáról.

■á

fillii Iliin mi- is bilpilajáiíl
Szénsavdus, kellemes, savanykás IzO, vasmentesltett.

rendkívül üdítő asztali víz. üt
üdít, gyógyít. Orvosilag ajánlva.

Ivógyógymódra használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, 
hugylcő- és fövényképzódésnél, a légutak ét a kiválasztószervek hurutot bántalmainál 
kitűnő hatásúnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelöaég s
Muschong buzlásl gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn. 

Debreceni főraktár Grflnberger és fllfiok cégnél.
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APRÓ HIRDETÉSEK.
DU«, ,o „41, 40 Bl.ér, minden »vAbbi »Mié,, r.augebb bertkkel -del. »6 « «»*'• 

Le^ibrti tudekoiódáeokr* pon.o... viU.MU h. . ertk.é«». kvtibí.ye, beküldik 

ra m m m ra m Apró hirdetéeek előre Beetenddk. TO TO TO Qi Gü TO

Egy 250 literes jó karban levő hordó 
eladó. Timár-u. 21. sz. __

Vigyázzon 1 Uraktól levetett ócska ru­
hákat igen tisztességes árban vesz Rosenberg 
Béni, Bádogos-utca 4. sz. a.______________

Tajtékpipák, Hermonikák, Cipők, csiz­
mák, kézi és ládák, fferek és piaci táskák a 
legolcsóbb árban szerezhetők be a „Munkás 
bazáréban Bádogos-utca 4. szám._______ _

Finom akácméz kapható Kirvai János 
Simonffy-u. 6. sz. bérsátor, klg. K l-20,,5 klg. 
árengedmény.

ííltiefoo
1l 160

Földvári L.
\ debreceni első elektrotechnikai
Ö gyár és villamos szerelési vállalat

KLoes-u.tl3.-xa.toa 1 sz,
Villamos világítást, erőátvitelt, 
telefonok, villamos csengők be- 
rendezését, javításait, évi jókai- 
ban tartását, úgy helyben, mint 

I vidéken, legjutányosabban esz- 
»I közöl.

Telefon 168. sz.

TELEFON 653.
bélyegző - o-^r Ajr.

SIMONFFY-U.
s

Tisztességes fiatal házaspár, kik egy 
pár ló kezelését és egyéb raktári teendők 
végzését elvállalná, kerestetik Jelentkezni
lehet Kiár Andornál Miklós-u. ^3. 2276

Csakis önállóan dolgozó varróleányok 
fnlvétfltnRk_Vanger Sándornál Battyán-u. 1-

Bélyeggyűjtők! Legritkább külföldi bé­
lyegek fél és negyed áron dús választókban 
kaphatók Harmathynál Füvészkert-u. 14._^

Egy értelmes ügyes háziszolga felvétetik 
Mentze Henrik áruházában Kossuth-u. 4. sz.

Villamos-Yilágitási és erőátviteli
berendezések,

lakások, üzletek és egyéb helyiségek részére, 
legelőnyösebben és a legnagyobb szakérte­

lemmel

a Ganz-féle Villamossági R. !,
debreceni építésvezetősége

(Piac-utca 72. az.) által készíttetnek.
Szakszerű felvilágosítással, tervezetekké 

és költségvetéssel bárkinek díjtalanul szolgál1
Ylllágitótestefc, csillárok és szerelvények das választéka

Telefon szám: 568. 1063

Debrecen, Piac-u. 47.
(cl fópostával szemben.)
Elvállalunk minden e szakmába 
vágó munkákat, ebédlő, háló és 
szalonok kárpitozását, uj afrik és 
lószőr matracok készítését és régiek 
felfrissítését. Függönyök feltevéséi 
és gyermekkocsik díszítését. Kész 
o o o o díványok, o o o o
CT uLtáLixyos á.ra.k,

Varga és Méhésa.

Erős Ízléses modern 
szép legkedvezőbb fel­

tételek mellett o. j 1 o teteleK meneu o

wá te fai,me
cégnél szerezhetők be. 
Piac-utca 70. szám a.

Debrecen, Kistemplom-bazár.
Szőnyegek, Függönyök, Ágy 
és Asztalterítők, Flanelltaka- 
o o rók, Linóleum, o o

Valódi persa sinyegek
nagyraktára.

Debreceni faipar r.-tár.
ajánlja 3 éves vágású tűzifáit: el­
drótozva ólomzáros szekérben, ház­

hoz szállítva és berakva:
Cserfát, Bükkfát, Gyertyánfát 4 felé vágva 
10 mázsát 23 koronáért. — Vargafat 10 má­
zsát 24 koronáért. 5 felé vágva 1 koronával 
drágább. Aprózott fát 5 m mázsánként már 
hasaszállltunk. —• Az aprózott fa tetszés sze­
rinti mennyiségben mázsánként telepünkön

átvéve 2 korona 20 fillér.
1 öl cserfát hasábban ... 33 koronáért
1 „ bükkfát „ • ■ ' o? ”
1 „ gyertyánfát „ ... 34
1 „ vargafát „ ... 34 „
Hazaszállítás ölenként 2 korona, 80 fillér. 
Ugyanezen fák wagonszámra a 
legjutányosabb árak mellett kapha­
tók. — Megrendelések: telefon utján 
544. szám, levelező-lapon, postautal­
ványon, a részvénytársaság eláru­
sítóinál és BRÜLL LAJOS megbízott tisztvi­
selőnk utján eszközölhetők. A szállítás 
24 óra. alatt teljesittetik. A pontos 
szállítást ellenőrző bárcát kérjük 
figyelembe venni. Az igazgatóság.

llj órás és ékszerész
Tisztelettel értesítem a t. vevő 

közönséget, hogy Hatran-u. 2. sz. a. 
dúsan felszerelt órás és ékszer-üzle­
tet rendeztem be. Raktáron tartok 
konyha, ébresztő, arany és ezüst 
órákat és ékszereket. Órák és éksze­
rek javítását helyben és vidékről 
jótállással eszközlöm.

ZDeuitscli Xj-
órás és ékszerész.

Amatőrök I A városházzal
szemben, a 
Schwartz féle 
p ipás-üzletben, 

hol mindennemű fényképező cikkek is kap­
hatók most érkeztek teljesen friss lemezek 

és papirok minden gyári árban.

Kalapok
tisztítását, cilinderek vasalását 
a legjutányosabb árak szerint 
készíti özv. Kiss Gáborné utóda 
BORZA ISTVÁN kalapos üzlete 
Debrecen, Főpiac, (Stenczinger-ház).

és taposákálak Imáit
és uj, minden nagyságban és
mennyiségben 
o o Icaphatójc o o

Péteri ia-utca 76.
Ugyanott 1 üzleti petroleumoa tartály ia eladó.

Nyomatott Debreeaen a«, kir. város könyvnyomda-vállalatánál.


